

紫云牛场坡村:

“新农人”蔬菜地里迎丰收

□本报记者 李伟 文/图

近日,在紫云自治县猫营镇牛场坡村紫云自治县众智生态种养农民专业合作社蔬菜种植基地,一棵棵包裹严实的大白菜长势喜人。

掰下大白菜上部,让大白菜倾斜,一刀割下,多余的大白菜外皮留在根部,一棵大白菜只用几秒钟就收割完成。紫云自治县众智生态种养农民专业合作社负责人王继和村民忙着收割、割菜、打包、装车一气呵成……

王继说,合作社种植的大白菜已经收割了一段时间,前一段时间以供应各个学校食堂为主,学校放假后,就卖到县城批发市场,批发价0.5元1斤。

“2017年我在贵阳清镇做蔬菜批发生意,后来考虑到家里有老人小孩要照顾,就决定回家发展。”王继说,合作社发展至今已经走过了7个年头。合作社统一流转土地种植蔬菜,4人平均分配,各自承包流转的土地负责经营,分开但不分家。王继介绍,通过平均分配土地经营,资源共享,取长补短,成员之前相互鼓励,共同完成种植、管护、销售,增强了成员之间的积极性。

牛场坡村距县城30多公里,距离安紫高速出口仅2公里,地形平坦、土地肥沃、水源充足、气候适宜,发展蔬菜产业有着得天独厚的优势。合作社依托当地优越的气候资源和独特的地域优势,大力发展蔬菜种植业,供应周边及省外市场。目前,已流转土地300多亩,年营业额上百万元。

“每年可以种植两季蔬菜,我们种的



尖白蒜蒜丰收歌

蔬菜种类丰富,秋冬季主要以大白菜、冬瓜为主。”王继说,他们种的大白菜亩产能达8000多斤,冬瓜亩产能达28000斤左右。

蔬菜种得好,除了需要种植技术,还需要完善的灌溉设施。在该合作社蔬菜基地,灌溉设施随处可见,灌溉设施的安装,不仅能降低用工成本,还能够实现基

地的科学化管,助力蔬菜产业种植提质增效。

据介绍,该合作社蔬菜基地每年用工数百人次,发放务工费近30万元。

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

2024年西秀区东门庄苗族跳花活动决赛举行

本报讯(记者 唐国栋) 2月21日,2024年西秀区东门庄苗族跳花活动决赛举行,12支参赛队伍身着盛装,参加跳花树、芦笙演奏、民族山歌等项目比赛。

据悉,12支队伍按照抽签顺序进行

比赛,由评委现场打分,设有一等奖1名,二等奖1名,三等奖1名,优秀奖9名。

在芦笙的悠扬旋律中跳花活动决赛开始,各参赛队伍轮番上场,围绕“花树”跳起欢快奔放的苗族舞蹈,整个跳花场成了歌的世界、舞的海洋。

贵州师范大学教师杨丹说:“春节期间带着学生走访安顺各地的跳花节,感受到浓厚的节日氛围与民族风情,也让自己的学术研究收获满满。”

西秀区新安街道东门庄村党支部书记李雨告诉记者,此次跳花活动共举办3

日,吸引7万余名游客参加,为当地100多户村民带来日均3000元旅游收益。下一步,东门庄将围绕少数民族传统节日,打造民族文化交流、联欢平台,推动民俗活动与文旅产业结合,为东门庄乡村旅游带来更大发展机遇。

将群众从“家门”送到“厂门”

(上接1版)

活动中,普定县人社局及县总工会安排工作人员全程护送,让返岗务工人员有序乘车、安检、候车、检票、进出站。此外,普定县还同步开展春风送岗系列活动,有效衔接“点对点”集中有组织输出活动。

据了解,2月27日,普定县还将

组织一趟免费务工高铁专列,计划安排140人。普定县人社部门将持续加强与省内外人社部门、用工企业的沟通联系,多渠道收集优质企业岗位信息,多形式组织线上线下求职招聘服务,确保有外出务工需求的农村劳动力及时返岗就业或就近转移就业。

免费专列“点对点”返岗服务暖民心

(上接1版)

据了解,该县人力资源和社会保障局在春节之前便做好节后务工人员返岗服务保障工作的统筹安排,根据当地群众需求,积极对接沪昆高铁关岭站,制定方案,协调车票,确定乘车日期、车次及乘车人信息后,第一时间将车票信息通过电话、微信、短信等方式告知报名群众。

“为抓好节后返岗服务保障工作,对务工人员群体做到力所能及的暖心

服务,我局积极申请了近10万元资金来开展此次‘点对点’有组织输出务工人员返岗专列欢送活动。在高铁票购票困难的情况下,积极协调,尽力安排,为136名务工人员返回浙江金华务工助力。”关岭自治县人力资源和社会保障局党组书记、局长孙志祥表示,接下来,将继续开展好专项招聘、岗位推荐、集中输送等工作,更好地帮助农村劳动力通过稳就业实现促增收、保民生的目标。



春节期间,镇宁自治县在县体育中心体育馆举办了迎春乒乓球团体赛。此次比赛共有来自安顺、毕节、六枝、贵阳等地区的32支队伍128名运动员参加,比赛历时两天。

□记者 郭黎潇 摄

十佳“安顺民宿” 评选结果出炉!

□周婷

安顺不仅宜居宜业,本土特色旅游民宿更是遍地开花。为促进安顺旅游民宿健康发展,挖掘安顺具有山水风光、民俗风情、文化底蕴的特色精品民宿,打造安顺旅游民宿品牌及精品民宿品牌荣誉榜,2023年11月,由安顺市文体广电旅游局主办,安顺市民宿协会协办的十佳“安顺民宿”评选活动正式启动。

据悉,此次评选活动是在2023年省级等级民宿申报工作的基础上开展,参加评选的对象均为申报了2023年省级等级民宿的民宿。

评选活动严格按照《旅游民宿基本要求与等级划分》和省《民宿质量等级划分与评定》等标准,通过线下考评和线上评选等方式对初审推荐的16家候选十佳民宿进行了评选。

经过评选,“匠庐·村晓”“尧珈·望瀑”“匠庐·阅山”“隐居白河”“倾山民宿”“云端·石头寨”“晓君客栈”“银凯竹苑”“宿客民宿”“清沃之野·屯舍”入选十佳“安顺民宿”。

走进这次上榜的安顺2023年度十佳“安顺民宿”,在领略它们风格各异的同时,定能感受到十足的质感。

匠庐·村晓:坐落在安顺石头寨普又村古村落,离黄果树瀑布景区仅10分钟车程。匠庐·村晓还原了建筑原有的形态,又满足了现代舒适生活的各种配套设施,1000多个日夜殚精竭虑,才成就了匠庐·村晓极致的乡村美学。

尧珈·望瀑:坐落在安顺群山绵延的崖壁间,距黄果树瀑布景区10公里,车程14分钟左右,青山绵延、白云缭绕的自然环境,是休闲度假、舒适山居生活的不二之选。民宿有多种房型,13间客房,全屋地暖铺设,各种硬件设备齐全。

匠庐·阅山:位于黄果树景区附近蛮寨村尾的半山之上,是坐落在悬崖上的白色建筑。因为绝佳的选址和出众的设计,匠庐·阅山成了贵州现象级的网红民宿,吸引超过4亿人次的点击浏览,数十万人前来打卡。

隐居白河:位于安顺平坝区澳林温泉小镇内,酒店为中式庭院古建筑,青砖青瓦触手可及,设40余个豪华客房,另设餐饮包房、自助早餐厅、健身房、会议室等。

倾山民宿:在黄果树景区不远处,有一个藏在大山中的民宿,虽然没有面朝大海,却右靠坝陵河、左邻滴水滩瀑布,推开窗就能看到群峰尖角如十里画廊绵延起伏。倾山民宿,如其名,靠山而建。

云端·石头寨:坐落在石头寨景区内,博物馆后山的半山腰上。民宿设计尊重自然生态,尊重原住民生活习惯。因地制宜、依山就势、灵活运用特有资源来打造民宿独具特色的环境,艺术私人花园与古老山林相映成趣,一花一草,一步一景。

晓君客栈:位于安顺市镇宁自治县扁担山镇夜郎洞景区内,在2022年,晓君客栈被贵州省文化和旅游厅、贵州省发展和改革委员会评选为全省“示范民宿”。

银凯竹苑:坐落于安顺经开区西航办事处马厂村,紧邻安顺市奥体中心。民宿内饰采用大量安顺蜡染元素,房间每日搭配东方花艺,靛蓝出染花,是工艺之美、非遗之美,也是自然之美,与花艺相得益彰。

宿客民宿:坐落于安顺白族村寨——白岩镇讲义村,距离梭罗桃园大约半小时车程。村落四周青山环绕,山清水秀,一幢幢青瓦白墙的农舍错落有致,沿着干净的村道前行,墙绘映目,绿树作伴,家家户户门前青菜葱茏、花团锦簇。

清沃之野·屯舍:坐落于浪塘村,作为浪塘村一处奇异的的存在,是被群山、稻田、民居环绕的“屯味建筑”。设计师把传统屯堡石头建筑风格融入现代美学,它的每一个角落、每一块石头、每一个房间,有着不矫揉造作的淳朴,让你流连忘返。

宿于山水之间,安顺悠然时地,已成为安顺旅游新名片。或栖于山间湖畔,或隐于乡野田间,民宿在令人心驰神往时,也让我们明白了什么叫“身处桃源,怡然自得”。

- 匠庐·阅山
- 宿客民宿
- 银凯竹苑
- 云端·石头寨
- 清沃之野·屯舍
- 倾山民宿
- 隐居白河
- 尧珈·望瀑
- 晓君客栈
- 匠庐·村晓

图片来源:安顺文化旅游、网络